

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年11月

19

星期三

农历甲午年闰九月廿七
十月初一小雪天气：多云；东北到东风3级；
17℃—8℃；昨日市区空气质量：良今日12版
总第14340期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

刘奇主持召开三次法治建设座谈会强调 全面深化法治宁波建设 全面提升依法治市水平

本报讯（记者朱宇 龚哲明）近日，省委常委、市委书记刘奇分别主持召开立法司法、依法行政和专家学者三个层面的座谈会，研究探讨深化法治宁波建设问题。刘奇强调，要深入学习贯彻党的十八大四中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面深化法治宁波建设，全面提升依法治市水平。市领导余红艺、寿永年、王剑波、苏利冕等参加座谈。

刘奇与相关部门负责人和法治工作者进行了面对面交流。刘奇说，大家结合宁波实际，就贯彻落实四中全会精神、深化法治宁波建设提出了很好的意见和建议，相关部门要进行认真梳理研究，吸纳到法治宁波建设各项工作之中。

刘奇强调，当前和今后一个时期，宁波要实施“六个加快”战略和“双驱

动四治理”决策部署，实现“两个基本”目标，建设“四好示范区”，必须充分发挥法治在统筹社会力量、调节社会关系、规范社会行为等方面的作用。在立法层面，要抓住提高立法质量这一关键，健全具有宁波特色的地方法规规章。在司法层面，要抓住公平正义这一根本，全面提高司法公信力。在行政执法层面，要完善行政决策机制，深化“四张清单一张网”

建设，创新行政执法体制，切实做到公正文明规范执法。在普法层面，要注重宣传教育实效，加强法治文化建设，使尊崇宪法、遵守法律、信仰法治在全社会蔚然成风。全市广大法学、法律、法治工作者要始终坚持党的领导，坚守社会主义法治方向、法治信仰和法治道路，全面提升职业素养和业务素质，更好地服务发展、服务人民。

自投自建 大屋顶电厂 每年发电460万千瓦时

昨天下午，在象山天安电工城厂房顶，技术人员正在对刚刚并网发电的4.6兆瓦分布式光伏发电项目进行巡检。作为象山首家自投自建厂房屋顶发电企业，该项目一期安装了1.8万余块250瓦光伏组件，年发电量可达460万千瓦时，企业除部分自用外，每年还可增收600余万元。

（徐能 陈光曙 郭杰 摄）



飘香七年的公益豆浆有了“接班人” 白云庄“五豆坊”昨天重新开张

培育和践行
社会主义核心价值观

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员王瑾琛）“时隔三个多月，又能喝上又香又浓的‘五豆浆’，真正高兴！”昨天早上6点半，海曙区白云庄社区居家养老服务“五豆坊”重新开张，中信白云小区居民竺慧珍老人捧着热气腾腾的鲜豆浆，露出了开心的笑容。

白云庄的“五豆坊”是社区有名的公益品牌。2007年，有50多年党龄的许宝玉和3名队员一起成立磨豆浆志愿者服务小组，并得到社区的支持，由居委会购置设备，免费提供场

地，挂牌“五豆坊”，为居民配制由黄豆、青豆、黑豆、豌豆、花生磨制成的“五豆浆”。豆浆一部分送给社区高龄老人、五保户等群体，另一部分以一杯400毫升8角钱的保本价卖给社区居民。

许宝玉和她的伙伴们七年如一日，除了春节休息十天左右，每天清晨5点多开始忙碌，有时一天要制作120多杯豆浆。直到今年年初，许宝玉被确诊患了帕金森病，其余3名队员一人心脏出现问题，一人去世，一人搬离了白云庄社区，“五豆坊”于8月份无奈关门歇业了。

社区老年协会的16位老人闻讯后协商，决定把“五豆坊”的“接力棒”传下去。他们从许宝玉那里学得配方，两人一组，每天轮流值班。“我们多是党员，就是要为人民服务

的。”昨天，62岁的张雅萍表示，“大家有需求，我们就要把‘五豆坊’这个公益品牌传下去。”

不到两小时，昨天制作的80份豆浆就已分发一空，大家对“五豆坊”交口称赞。社区居民王丽欣喜地说：“我昨天在社区QQ群上看到‘五豆坊’重新开张的消息，今天一早就赶来喝‘头口’豆浆。他们不仅为老年人服务，也为我们上班族提供了方便。几位老人公益服务坚持了七年，太不容易了，值得我们学习。”

白云庄社区书记吴晓春告诉笔者，今年“五豆坊”向海曙区申请了一年8000元的创投基金，为方便配送，新购置了封口机。“‘五豆坊’不仅面向社区2600多户居民，附近单位也有来定制豆浆的。我们愿意免费提供配方比例，并扩大集体配送范围，让浓浓的公益情传递得更远。”

我省将推行新一轮中职教育课程改革，就业或考大学，学生至少可选两次

（第3版）

甬江边“钓鱼族”扎堆
凌空甩钩威胁行人安全

（第6版）

“211”“985”的“金帽子”有多重



全国80多万对
单独夫妇申请再生育

卫计委：基本符合预期

（第12版）

“公共自行车之痛”引发热议 市民建议设“黑名单”处罚不文明行为

本报讯（记者包凌雁 通讯员毛敏）“不高兴就砸公共设施，这样真的是一点素质也没有！”本报昨天《公共自行车频遭黑手》的报道引起了读者的广泛热议。“破坏的不仅是公共自行车，更损害了文明城市形象！”

记者昨天上午来到公共自行车乐园尚都网点，昨天报道中被曝光的一段视频就发生在这里。维保工杨爱民正在对车辆进行日常维修，他一个人一天需要维护15个网点，可以说忙得连喝水的时间都没有。触摸屏现在已经修复，但是可以看到周身仍有不

少划痕。“今天早上朋友打电话来让我看报，仔仔细细读完后，觉得真是畅快，说出了我的很多心里话。”杨师傅说，随着公共自行车数量不断增加，维修工作已经很忙，再加上人为破坏，真是手脚全用上也忙不过来。

家住龙湾新村的徐师傅天天使用公共自行车上下班，自行车已经成为他生活中必不可少的交通工具。“以前没有公共自行车，我特别羡慕杭州等地，现在宁波网点这么多，租还这么方便，我们更应该好好爱护。看到这么多不和谐的行为，我感到非常痛心。”浙江导司律师事务所高级合伙人

刘慧杰律师表示，按照我国《刑法》规定，故意毁坏公私财物，情节特别严重的最高可判处7年有期徒刑，同时故意毁坏他人财物构成犯罪的，还要承担民事赔偿。要杜绝恶意破坏行为发生，必须在法律上加以严惩。

为有效减少破坏行为的发生，网友还提出了不少建设性意见。网友@风中蝴蝶说，除了骑车人互相监督外，还应该采取一些“强硬”手段，比如把恶意破坏的人列入“黑名单”，多次破坏就不允许其借用。@涛哥则建议发动市民将不文明骑行随手拍下来，发给有关部门进行处罚。

首付
享93平
万达芯
万·三房
8282 8777

盛达城
SHENGDA COMMUNITY

开放商：方茂置业

我市推进城市国际化工作成效显著
九大行动亮点纷呈
有力提升宁波形象
参与“一带一路”建设
“1+4”实施方案正在编制

加快推进 城市国际化

本报讯（记者吴向正）昨日，记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，今年以来，全市各地各部门认真贯彻实施《宁波市加快推进城市国际化行动纲要》，九大行动亮点纷呈，各项工作稳步推进，取得了显著成效。

市外办主任孔玮玮在会上介绍了2014年我市推进城市国际化工作进展情况。2014年是《宁波市加快推进城市国际化行动纲要》实施的开局之年。在市委、市政府的领导下，各

地各部门齐心“大合唱”，共同推进城市国际化。“今年我市推进城市国际化工作的一个亮点就是这项工作与国家外交大局和发展战略紧密结合起来。”孔玮玮说，今年我市圆满承办了2014年APEC第一次高官会，成功举办中德欧国家经贸促进部长级会议，举办了中国宁波—中东欧国家经贸文化周系列活动。这些活动的成功举办，有力地提升了宁波城市国际化形象。

今年，我市各地各部门根据《纲要》，开始实施九大行动计划，即加快建设国际贸易中心、全面推进产业国际化、推进国际化开放平台建设、加快打造国际强港、加强国际化创新功能、加强国际文化功能建设、建设国际化人居环境、营造国际化软环境、着力塑造城市国际化形象。【下转第2版】

市人大常委会视察重点工程建设情况
改革创新求突破
再造发展新优势

王勇参加视察并讲话

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市人大常委会组织部分市人大常委、市人大代表视察重点工程建设情况。市人大常委会主任王勇在视察中强调，重点工程建设事关经济社会发展全局，一定要以改革创新精神破解难题，以再造新优势谋求新发展，切实让重点工程建设为经济社会转型升级增添强大后劲。市人大常委副主任施孝国、秘书长杨剑耀参加视察。

昨日下午，王勇一行实地察看了已进入扫尾阶段的市社会福利院改扩建项目和北环快速路（江北段）工程项目建设情况。视察人员对这两个重点工程建设进展情况给予充分肯定，并听取了市发改委对今年重点工程建设完成情况及明年工作思路的汇报。

视察人员对我市重点工程谋划、建设工作提出意见建议。

王勇对全市重点工程建设取得的成绩给予充分肯定。他说，今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，

我市按照“六个加快”要求，深入实施“双驱动四治理”决策部署，紧盯经济社会转型发展三年行动计划的工作目标和任务，重点工程谋划、推进、建设等方面都取得积极进展。在我国经济进入“新常态”的背景下，重点工程建设取得令人瞩目的成绩来之不易，凝聚了所有重点工程参与者、建设者的心血和汗水。

王勇强调，当前是谋划推进重点工作建设的关键时期，不进则退、慢进也是退。我们一定要谋划新思路，敢想敢干担当；要储备新项目，做好前期研究论证工作；要拓宽新渠道，解放思想，吸引各类资本投入重点工程建设领域；要集中新优势，用活用好资源要素和各种政策措施；要提高新效率，进一步推进审批制度改革，提高政府服务水平；要营造新氛围，形成全社会关注、推进、支持重点工程建设的良好局面。

王勇对市重点工程建设取得的成绩给予充分肯定。他说，今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，

10大特色商圈崛起 46个项目梯度推进
奉化绘就商贸升级新版图

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉晶）奉化2014购物节近日落下帷幕，16家主要商场以及汽车、电器等行业企业实现销售额2.17亿元。统计显示，今年前三季度，奉化全市社零增长14.6%，增幅位列宁波三甲。随着商圈崛起特色化、大项目建设梯队化、消费热点多元化，奉化商贸正加速构筑商业新版图。

商贸层次低、消费外流曾是奉化商贸多年的“隐痛”，如今，“痛点”正在转化为“兴奋点”。近年来，总投资额60余亿元的银泰城、金钟广场、美家居、梅里达购物广场等16个重点商贸项目先后开业，新增商业面积33.1万平方米，提供就业岗位近万个；宁兴城市广场、冠成商业广场、奉化沿海物流中心等18个在建项目加速推进，带动周边地区成为商业抢占、人流聚集的热土；宁南贸易物流园区等12个规划启动

项目积蓄后劲，激活奉化商贸建设梯队化。

中山广场、宁兴广场等十大特色城市广场次第崛起，多极布局错位发展，各有服务半径，激发了市民的多样化、多层次的消费需求。银泰城着力打造高端休闲商业综合体，成为奉化城市的“会客厅”，日均人流量达2万人次；金钟广场以浓厚的夜市氛围、大众化的消费和多样化的娱乐特色享誉省内外，日均客流6000人次以上；汽车4S集聚区预计今年销售额可达9亿元。

伴随商贸大项目的推进和特色商圈的建立，奉化因势利导，积极构建各种品牌展会，挖潜多元消费热点。目前，春季的车博会、住博会，夏季的啤酒节，秋季的品牌电动车展览会、家居婚庆展览会、汽车展览会，冬季线上线下双向运行的年货节，不仅让外贸消费实现了回流，还吸引着外地居民来奉置业、消费。